



WIADOMOŚCI ZIEMI WOŹNICKIEJ

BIULETYN RADY MIEJSKIEJ W WOŹNIKACH
Nr 12 (330) grudzień 2018
gazeta bezpłatna

ISSN 1507-4846

Babienica • Czarny Las • Drogobycza • Dyrdy • Kamienica • Kamińskie Młyny • Ligota Woźnicka • Lubsza • Piasek • Psary • Woźniki

*Z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia
Wszystkim mieszkańcom Miasta i Gminy Woźniki
składamy najserdeczniejsze życzenia radosnych i spokojnych świąt.
Niech ten wyjątkowy czas będzie pełen pojednania, życzliwości,
a także serdecznych spotkań w gronie najbliższych.
Życzymy dużo zdrowia, pogody ducha, sukcesów w życiu zawodowym
i prywatnym oraz wszelkiej pomyślności w Nowym Roku 2019*

*Anna Michalska
Przewodnicząca Rady Miejskiej*

*Michał Aloszko
Burmistrz Woźnik*



Podziękowanie

Dyrektor i Rada Rodziców Przedszkola im. Wesołe Krasnoludki w Woźnikach gorąco i serdecznie dziękują wszystkim darczyńcom, rodzicom, sponsorom za wsparcie finansowe, ofiarność, życzliwość i okazane serce naszej placówce w związku z organizowaną Zabawą Andrzejkową na rzecz przedszkola.
Kochani „Przyjaciele dzieci” serdecznie dziękujemy!

„Kiedy pomagamy innym, pomagamy sobie,
ponieważ wszelkie dobro, które dajemy,
zatacza koło i wraca do nas.”
Flora Edwards

Opracowała: Katarzyna Lubas

Wydawca:

Urząd Miejski w Woźnikach
Rynek 11
42-289 Woźniki
tel. 34/ 36 69 911
tel. 34/ 36 69 915
fax 34/ 35 73 105

Siedziba redakcji:

Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury
w Woźnikach
ul. Górna 5
42-289 Woźniki
tel. 34/ 357 30 37

Redaktor: Karolina Żylak

e-mail: wzw@wozniki.pl

Nakład: 1.500 egzemplarzy

Druk: fotodruk

www.fotodruk.pl

Wersja elektroniczna biuletynu

dostępna jest na stronie:

www.wozniki.pl

Punkty dystrybucji:

- Urząd Miejski w Woźnikach
- Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury w Woźnikach
- Galeria Kultury w Woźnikach
- Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna w Woźnikach
- Sklep spożywczy „Karolina” w Woźnikach
- Szkoła Podstawowa w Kamienicy
- Szkoła Podstawowa w Ligocie Woźnickiej
- Szkoła Podstawowa w Lubszy
- Szkoła Podstawowa w Psarach
- Szkoła Podstawowa w Woźnikach
- Sklep „Delikatesy Centrum” w Lubszy
- Sklep spożywczy „ODI MARKET” w Kamińskich Młynach
- Sklep spożywczy H. Burzyk w Kamienicy
- Sołtys Piasku
- Sołtys Dyrd
- Sklep spożywczy w Sońnicy
- Sklep firmowy „Zakład Masarski Więcek” w Psarach
- Sklep spożywczy L. Osadnik w Babienicy
- Sklep „ALEX” A. Kaczuga w Babienicy

Zimowe utrzymanie dróg publicznych w gminie Woźniki w sezonie zimowym 2018/2019



Urząd Miejski w Woźnikach informuje, że za zimowe utrzymanie dróg publicznych (tj. drogi powiatowe, drogi gminne i wewnętrzne) na terenie miasta i gminy Woźniki w sezonie zimowym 2018/2019 odpowiada Konsorcjum Firm w skład którego wchodzi firmy:

- Hucz Sp.z.o.o. S.k., z siedzibą w Boronowie, ul. Częstochowska 14,
- P.U.H. "DOMAX" Arkadiusz Mika, z siedzibą w Boronowie, ul. Grabińska 8,
- P.H.U.P. "GOR-MAR" Mariola Gorol, z siedzibą w Kamienicy, ul. Częstochowska 38c.

Kontakt: 34/ 353 92 53 i 502 297 152

Wykaz firm świadczących usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Miasta i Gminy Woźniki

1. F.H.U EKO-TRANS Ewa Stasikowska ul. Św. Wawrzyńca 21, Cynków, 42-350 Koziegłowy tel. 662-232-093.
2. Wywóz Nieczystości i Przewóz Ładunków Wiesław Strach ul. Kosmowskiej 6/94,42-224 Częstochowa tel. (34)365-91-17.
3. Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. ul. Opolska 51, 42-600 Tarnowskie Góry tel. (32)784-02-14.
4. WC SERWIS Sp. z o.o. ul. Pod Borem 10, 41-808 Zabrze, tel. (32)278-45-31.
5. F.U.H Dorota Koba ul. Słoneczna 16 Wojsławice, 42-350 Koziegłowy, tel. 605-277-608.
6. Profesjonalne Gospodarowanie Odpadami Anna Dąbrowska ul. Krakowska 175, 32-080 Zabierzów, tel. 507-070-041.
7. P.U.H. EKO-KOMBID Beata Obstarczyk ul. Długa 10a 32-642 Włosieniaca, tel. 33/844-54-20.
8. F.U. EKO-MITRANS Michał Kurzak ul. Św. Wawrzyńca 26, Cynków, 42-350 Koziegłowy, tel. 516-134-786.

Zebranie koła wędkarskiego „Jaź”

Zebranie sprawozdawcze koła wędkarskiego „Jaź” z Woźnik odbędzie się 5.01.2019 r. o godz. 16.00 w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Woźnikach. Serdecznie zapraszamy wszystkich członków koła.

Podziękowanie

Składam serdeczne podziękowania Wyborcom, którzy tak bardzo zaufali mojej osobie i oddali na mnie swój głos w wyborach do Rady Powiatu Lublinieckiego. Gratuluję wszystkim, którzy te wybory wygrali.

Fabiańczyk Jadwiga

Sesja inauguracyjna Rady Miejskiej w Woźnikach i zaprzysiężenie Burmistrza



Siedzą od lewej: Andrzej Staron, Krystyna Gorol, Maria Golasz, Weronika Majchrzyk
Stoją od lewej: Szymon Klabis, Adam Ordon, Piotr Ciba, Burmistrz Michał Aloszko, Mariusz Pogoda, Łucjan Garus, Anna Michalska, Renata Pielot, Tomasz Nowicki, Robert Bęczkowski, Józef Nowak, Bartłomiej Pliczko
fot. Archiwum Urzędu Miejskiego w Woźnikach

W czwartek 22 listopada br. odbyła się inauguracyjna sesja Rady Miejskiej w Woźnikach kadencji 2018-2023. Poza zaprzysiężeniem burmistrza - elekta Michała Aloszko oraz 15 radnych punktem obrad sesji był również wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej - została nim Anna Michalska oraz I Wiceprzewodniczącego - którym został Tomasz Nowicki i II Wiceprzewodniczącego - została nim Krystyna Gorol. Obrady prowadził Andrzej Staron - najstarszy radny. Przewodnicząca miejskiej komisji wyborczej Grażyna Sońnica wręczyła radnym zaświadczenie o wyborze, Michał Aloszko otrzymał zaświadczenie o wyborze burmistrza. Burmistrz elekt złożył również podziękowania ustępującemu ze stanowiska Alojzemu Cichowskiemu, ten złożył mu gratulacje.

Prowadzący obrady odczytał tekst ślubowania oraz nazwiska radnych, którzy złożyli ślubowanie słowami "Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg". Następnie ślubowanie złożył Burmistrz Michał Aloszko, po czym zabrał głos słowami: "Szanowny Radny Seniorze, Wysoka Rado, Drodzy Mieszkańcy, z wielkim osobistym szacunkiem chciałem podziękować wszystkim mieszkańcom gminy, którzy oddali na mnie głos. Przyjmuję urząd Burmistrza Woźnik z pokorą i świadomością olbrzymiej odpowiedzialności, która od tej chwili na mnie spoczywa. Swoją pracowitością, transparentnym działaniem, zaangażowaniem i otwartością będę starał się każdego dnia udowodniać, że wybór mieszkańców był słuszny. Czas na ciężką pracę, czas, aby słowa przekłuć w czyn. A mieszkańcy oczekują zmian i oczekują aktywności samorządu. Mam pełną świadomość problemów, przed którymi stoimy i problemów, które musimy rozwiązywać. Są to między innymi te związane z transportem publicznym, z budową infrastruktury sanitarnej, z poprawą infrastruktury drogowej, z większą dostępnością do usług medycznych. To są kwestie związane ze stworzeniem spójnego programu aktywizacji senioralnej i aktywizacji młodzieży. To jest kwestia podniesienia jakości świadczonych usług, jeśli chodzi o pracę administracji samorządowej, czy też większą absorpcję środków zewnętrznych. Przedsiębiorcy oczekują stworzenia dobrych warunków do prowadzenia działalności gospodarczej i udowodnienia im, że w Woźnikach warto inwestować, bo warto!

Z całą pewnością część tych kwestii uda się zrealizować sprawnie i stosunkowo szybko, inne będą wymagały dogłębnej analizy, konsultacji społecznych i wypracowania najlepszego rozwiązania. Jednak nawet najaktywniejsze działania burmistrza będą wymagały wsparcia Rady Miejskiej. Dlatego żywię głęboką nadzieję, że będziemy potrafili wznieść się ponad podziały, osobiste uprzedzenia i niechęć, że będziemy potrafili w atmosferze wzajemnego szacunku i merytorycznie pracować na rzecz naszych mieszkańców.

Wszyscy przystępowaliśmy do wyborów mając jeden główny cel - dobro gminy i jej mieszkańców. I ten cel dzisiaj powinien nas wszystkich zjednoczyć. Stąd wszystkich radnych, dla których złożone dzisiaj słowa ślubowania nie były tylko pustą deklaracją, zapraszam do koalicyjnej współpracy na rzecz rozwoju gminy. Tylko razem możemy osiągnąć sukces.

Życzę Państwu, aby te pięć lat to był okres dobrze przepracowany. Żebyśmy mogli na koniec kadencji powiedzieć sobie, że nasze działania przyniosły pozytywne efekty. A będzie tak, jeżeli będziemy działać wspólnie dla dobra mieszkańców gminy, z myślą o nich i z nimi. Tego sobie i Państwu serdecznie życzę".

Więcej zdjęć z inauguracji Rady Miejskiej w Woźnikach, zaprzysiężenia Burmistrza i wyboru Przewodniczącej Rady Miejskiej w zakładce „Galeria” na stronie: www.wozniki.pl.

Wywiad z Burmistrzem Woźnik Michałem Aloszko

Z Burmistrzem Woźnik Michałem Aloszko o kampanii wyborczej, złożeniu ślubowania, Świątach Bożego Narodzenia i planach na 2019 rok rozmawiała Karolina Żylak.



Karolina Żylak: Panie Burmistrzu, złożył Pan ślubowanie i objął urząd, o który ubiegało się aż 6 kandydatów. Co skłoniło Pana do kandydowania na urząd Burmistrza Woźnik?

Michał Aloszko: Przyznam, że była to dla mnie długa kampania i zupełnie nowe doświadczenie. Przez ten wyborczy okres odbyłem wiele rozmów z mieszkańcami, poznałem ich problemy i pomysły na rozwój gminy. To bezcenna lekcja, której nigdy nie zapomnę. Pytanie o to, dlaczego kandyduję na ten urząd padało często. I zawsze odpowiadałem tak samo. Kandyduję, bo wiem, że potrzebne są zmiany i nie boję się wyzwań. Dziś już wiem, że moi wyborcy właśnie tego ode mnie oczekują – rozsądnej polityki ukierunkowanej na rozwój wielu dziedzin. W tym miejscu dziękuję wszystkim mieszkańcom za aktywny udział w wyborach. Wielu z Was postawiło na mnie. To ogromny kredyt zaufania, który będę spłacał przez pięć najbliższych lat. Zdaję sobie sprawę, że zostanę z niego przez Was dobrze rozliczony. Dlatego pełniąc ten urząd będę nieustannie pracował na Wasze zaufanie

Karolina Żylak: Pierwsza sesja nowej Rady Miejskiej była transmitowana na żywo i jest dostępna w serwisie YouTube. Ilość wyświetleń zapisu transmisji w zaledwie 2 dni przekroczyła liczbę 1 tys. odsłon. Czy w Pańskiej ocenie jest to dowód na to, że mieszkańcy chcą aktywnie uczestniczyć w pracach samorządu?

Michał Aloszko: Cieszy mnie to, że inauguracyjna sesja spotkała się z tak dużym zainteresowaniem mieszkańców. Myślę, że w tym przypadku zadziałał efekt „świeżości”. Mieszkańcy, ci, którzy nie mogli bezpośrednio uczestniczyć w obradach, chcieli zobaczyć nowe władze samorządowe, posłuchać, co mam do powiedzenia. Trudno już teraz wyciągać wnioski i zakładać, że internetowa aktywność przeniesie się na realne działania. Ze swej strony będę zachęcał mieszkańców do włączenia się w prace samorządu. Niejednokrotnie podkreślałem, że rolą burmistrza jest służenie ludziom. Ma on działać dla dobra mieszkańców, ale oni nie mają być przy tym bierni. W programie wyborczym „Przyjaznej Gminy” postawiliśmy na aktywizację wielu grup. Chcę dotrzeć do każdej z nich, obudzić drzemiący w tych ludziach potencjał i wykorzystać go dla dobra gminy.

Karolina Żylak: O konieczności wprowadzenia zmian mówił Pan również po zaprzysiężeniu. Jakie ważne dla mieszkańców przedsięwzięcia planuje Pan zrealizować w 2019 roku?

Michał Aloszko: Tylko dzięki oczekiwaniom mieszkańców jestem dzisiaj w tym miejscu. Obejmując urząd Burmistrza wiedziałem przed jakimi problemami i wyzwaniem stoję. Skanalizowanie gminy, sprawna komunikacja i dobrze działająca opieka medyczna to bez wątpienia najważniejsze zadania do zrealizowania. W przyszłym roku priorytetem będzie rozwiązanie problemu ścieków bytowych. Do tego potrzebne jednak będzie opracowanie kompleksowej koncepcji rozbudowy kanalizacji sanitarnej w miejscowościach naszej gminy, w których jej na dzień dzisiejszy nie ma. Na tej podstawie opracowane zostaną projekty branżowe rozwiązań w zakresie ścieków bytów dla każdej miejscowości z osobna.

Karolina Żylak: Jak ocenia Pan budżet Gminy Woźniki na 2019 rok? Czy przy zaplanowanych kilkumilionowych wydatkach, do których należy np. rozbudowa oczyszczalni ścieków w Psarach, rewitalizacja terenów po PGR, termomodernizacja budynków komunalnych, znajdują się środki na realizację Pańskich założeń programowych?

Michał Aloszko: Zaraz po objęciu urzędu zapoznałem się z aktualnym i planowanym budżetem. Część z ujętych w nim zadań pokrywa się z moimi założeniami programowymi i z tego mogę być zadowolony. Chociaż nie wykluczam, że niektóre zadania poddam drobnym modyfikacjom, wprowadzę poprawki. Bowiem przyszłoroczny budżet został mi niejako narzucony przez poprzednie władze. Trudno pracuje się na takim „organizmie”. Wprowadzanie poważnych zmian do tego budżetu może przynieść efekty odwrotne od zamierzonych.

Karolina Żylak: Jaki punkt Pańskiego programu wyborczego uważa Pan za najważniejszy i z pewnością zostanie zrealizowany w trakcie 5-letniej kadencji?

Michał Aloszko: Nie mogę dzielić punktów wyborczego programu na mniej lub bardziej ważne. Wszystkie się uzupełniają. Oczywiście zadaję sobie sprawę z tego, że jedne zrealizuję szybciej, inne będą wymagały o wiele więcej czasu i pracy. O problemach i wyzwaniach już wspominałem. Zakładam, że skutecznie je rozwiążę. Do priorytetów tej kadencji zaliczę też m.in.: wykorzystanie inwestycyjnego potencjału gospodarczego związanego z budową autostrady A1, skuteczne pozyskiwanie środków z UE i innych funduszy zewnętrznych, podjęcie działań, mających na celu powstrzymanie odpływu ludzi młodych z gminy, stworzenie i wdrożenie programu „Gmina Przyjazna Seniorom” czy stworzenie ścieżek rowerowych w całej gminie. Zamierzam także wprowadzić program „Przyjazny Samorząd” oraz opracować raport dla przedsiębiorców na temat potencjału gminy w zakresie popytu na usługi handlowe i rozrywkowe. Zakładam, że realizując te punkty uruchomię dynamiczny i kompleksowy rozwój gminy.

Karolina Żylak: Zbliżają się Święta Bożego Narodzenia, czy uczestniczy Pan w przygotowaniach przedświątecznych? A jeśli tak, to jakie zadania do Pana należą?

Michał Aloszko: Boże Narodzenie to dla mnie rodzinne święto. Dlatego zawsze staram się wygospodarować czas na przedświąteczne przygotowania. Wspólne ubieranie choinki czy przygotowanie potraw, wraz z żoną i dziećmi, to nieodzowne punkty wpisane w nasz kalendarz. Nie zapominam też o prezentach. Ich wybór a przede wszystkim uciecha z tego, że mój upominek spodobał się najbliższemu sprawia mi ogromną radość.

Karolina Żylak: Którą kolędę lubi Pan najbardziej?

Michał Aloszko: „Wśród nocnej ciszy”, bo kojarzy mi się z rodzinnym domem i pasterkami.

Karolina Żylak: Jak jest Pańska ulubiona potrawa wigilijna?

Michał Aloszko: Tych jest całkiem sporo. Makówki, barszcz z uszkami, pierogi z (własnoręcznie zebranymi) grzybami, ryby. Niektóre z tych potraw przygotowuję sam, w oparciu o rodzinne przepisy.

Karolina Żylak: Czego życzy Pan mieszkańcom Miasta i Gminy Woźniki na nowy 2019 rok?

Michał Aloszko: Mieszkańcom Miasta i Gminy Woźniki w nadchodzące Święta życzę przede wszystkim zdrowia, ciepła i niepowtarzalnej rodzinnej atmosfery. Niech magiczna moc wigilijnego wieczoru przyniesie nam spokój i radość. Życzę, aby Nowy 2019 Rok był dla każdego z nas wyjątkowy, szczęśliwy, przepełniony sukcesami, bez trosk. Niech spełnią się w nim wszystkie Państwa marzenia.

Karolina Żylak: Dziękuję za rozmowę.

Michał Aloszko: Dziękuję.

Propozycje imprez do realizacji przez Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów koło Woźniki w 2019 roku

- 1) 17 styczeń - Spotkanie Noworoczne - zabawa,
- 2) luty, marzec - wyjazd do Teatru, Operetki lub Opery,
- 3) 16 maj - jednodniowa wycieczka do Szczyrk, Istebna, Koniaków,
- 4) 28 maja - 07 czerwca - wczasy nad Bałtykiem - Dąbki,
- 5) 27 czerwca - jednodniowa wycieczka Niepołomice i Wiśnicz,
- 6) 18 lipca - grill w Sośnicy,
- 7) 21-25 sierpnia - czterodniowa wycieczka Mazury i Wilno,
- 8) 5 września - jednodniowa wycieczka Święto Śliwki - Szydłów i Krzyżtopór,
- 9) 10-20 września - wczasy w Grecji,
- 10) październik - dzień pieczonego ziemniaka,
- 11) 24 października - dzień Seniora z mszą św.,
- 12) 28 listopada - Zabawa Andrzejkowa.

O polityce młodzieżowej dyskutowano podczas wykładu i warsztatów w Woźnikach



Polityka młodzieżowa - pod takim hasłem odbył się 21 listopada br. w sali widowiskowej Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Woźnikach wykład i warsztaty prowadzone przez Dorotę Żyro i Michała Czerwińskiego z Instytutu Profilaktyki Zintegrowanej w Warszawie oraz Leszka Szawińskiego, pedagoga i konsultanta ds. uzależnień w gminie Woźniki.

Polityka młodzieżowa jako ważny element lokalnej strategii rozwoju społecznego w ujęciu 7 Dźwigni Skutecznej Profilaktyki, opracowana przez Instytut Profilaktyki Zintegrowanej pod kierunkiem dr Szymona Grzelaka, wspiera instytucje samorządowe w budowaniu spójnej strategii dotyczącej różnych obszarów i poziomów życia społecznego związanych z edukacją, wychowaniem, zdrowiem oraz profilaktyką. Model proponuje także metodykę oraz narzędzia wspierające szkołę w zakresie budowania skutecznych programów wychowawczo-profilaktycznych, które opowiadają na szerokie spektrum dzieci

i młodzieży.

Specjaliści, którzy na co dzień z pasją i zaangażowaniem pracują z młodzieżą, rodzinami, nauczycielami i samorządami, przedstawiali opracowaną przez badaczy i praktyków związanych z Instytutem Profilaktyki Zintegrowanej, spójną wizję, w której ich zdaniem chodzi o coś więcej niż zwykłe programowanie zdrowego stylu życia. Chodzi o to, aby dorośli skutecznie wspierali młodych ludzi w budowaniu dojrzałego świata wartości i realizację ich najgłębszych marzeń oraz życiowych celów. Z badań bowiem wynika, że wciąż na szczycie celów życiowych młodzieży jest miłość, przyjaźń, rodzina i dzieci. Warto więc prowadzić działania na rzecz młodych, wydobywając z nich piękne cele życiowe, a wtedy programy profilaktyczne jakim jest 7 Dźwigni Skutecznej Profilaktyki będą potraktowane jako pomoc w realizacji celów osobistych młodych ludzi. Puentą spotkania jest zdanie, że troska o młodzież jest troską o przyszłość. Dlatego ważne jest, a by w okresie intensywnego rozwoju otrzymali oni potrzebne wsparcie, które pomoże im rozwiązywać napotykaną problemy i unikać zachowań ryzykownych.

www.wozniki.pl

XXIX Ogólnopolski Festiwal Piosenki im. Henryka Hampla – laureaci



W dniach od 17 do 18 listopada br. miała miejsce 29. edycja Ogólnopolskiego Festiwalu Piosenki im. Henryka Hampla w MGOK w Woźnikach. Spośród 60 nadesłanych zgłoszeń do udziału w festiwalu zakwalifikowało się 22 uczestników. W składzie jury znaleźli się znani polscy muzycy: Mateusz Krautwurst i Paulina Przybysz, którzy przeprowadzili warsztaty wokalne dla uczestników festiwalu. Ponadto w jury zasiadła Jadwiga Fabiańczyk, dyrektor MGOK w Woźnikach. W tym roku nie obyło się bez wzruszeń, gdyż na zakończenie Koncertu Konkursowego finałową piosenkę Henryka Hampla pt. „Piosenka odmieni ci świat” zaśpiewali razem z własnymi dziećmi członkowie zespołu „Nastolatki”, którego założycielem był Henryk Hampel.

Po tygodniach przygotowań, próbach z instruktorami i warsztatach pod okiem profesjonalnych muzyków, uczestnicy festiwalu wystąpili

na żywo przy akompaniamencie bandu. Jury oceniało występy podczas Koncertu Konkursowego i przyznało nagrody główne w kategoriach wiekowych, nagrodę GRAND-PRIX festiwalu, nagrodę Dyrektora MGOK oraz 3 wyróżnienia. GRAND PRIX festiwalu zdobyła ZOFIA SYDOR za utwór „Jestem kamieniem”.

Wszyscy laureaci festiwalu to:

NAGRODA GŁÓWNA (soliści 6-10 lat) – AMELIA BEREŻAŃSKA „Ada, to nie wypada”,

NAGRODA GŁÓWNA (soliści 11-15 lat) – NATALIA KAWSZYN „Tancbuda i saksofon”,

NAGRODA GŁÓWNA (soliści 16-20 lat) – JULIA JARZĄBEK „Gdybyś”,

NAGRODA GŁÓWNA (soliści +21 lat) – MICHAŁ WIĘCŁAWSKI „Lwia część”

NAGRODA GŁÓWNA (Zespoły wokalne) – ZESPÓŁ WOKALNY MALALA „Dranie”,

NAGRODA DYREKTORA MGOK W WOŹNIKACH: Natalia Kawczyn,

WYRÓŻNIENIA: Zespół wokalny „Na Szlaku”, Zuzanna Janus, Zespół wokalny „One Voice”.

tekst: Karolina Żylak
zdjęcie: Tobiasz Janus

Zdjęcia z Koncertu Konkursowego znajdują się na stronie: www.mgokwozniki.com.

Rozwiązanie XIV Gminnego Konkursu na „Najpiękniejszy wieniec adwentowy” Woźniki 2018

30 listopada br. w MGOK w Woźnikach odbył się XIV Gminny Konkurs na „Najpiękniejszy wieniec adwentowy”. Jury w składzie: Jadwiga Stępień – grupa plastyczna OCHRA, Nina Wolska – grupa plastyczna OCHRA oraz Gabriela Mankiewicz – instruktor MGOK spośród 20 zgłoszonych do konkursu wieńców adwentowych wyłoniło 3 laureatów:

I miejsce – Ewa Foks (Woźniki),

II miejsce – Jolanta Broncel (Psary),

III miejsce – Bronisława Broncel (Psary).

Przyznano również 3 wyróżnienia, które zdobyły: Danuta Ćwielong (Woźniki), Mariola Kabus (Psary) oraz Danuta Wiaderek (Woźniki).



Więcej zdjęć na stronie: www.mgokwozniki.com.

Konkurs plastyczny dla dzieci i młodzieży „100 lat Niepodległości Polski 1918 -2018”



Z okazji 100 rocznicy odzyskania przez Polskę Niepodległości w dniu 09 listopada 2018 r. w Miejsko Gminnej Bibliotece Publicznej w Woźnikach został rozstrzygnięty konkurs plastyczny na wykonanie plakatu o tematyce patriotycznej nawiązującego do narodowego Święta Niepodległości. Konkurs skierowany był dla uczniów Szkół Podstawowych z Gminy Woźniki. Celem konkursu było kształtowanie postaw patriotycznych, wzbudzenie szacunku wobec dokonań bohaterów tamtych dni i tworzenie świadomości narodowej. Do konkursu przystąpiło 27 uczniów z trzech Szkół Podstawowych Gminy Woźniki z Psar, Kamienicy Śl. i Woźnik. Wśród dostarczonych prac Komisja konkursowa wyłoniła zwycięzców w poszczególnych kategoriach:

Kategoria I (Klasa 4 -5)

I miejsce - Julia Cogiel (Kamienica Śl.),

II miejsce - Kamil Mośny (Woźniki),

III miejsce *ex aequo* otrzymali: Paulina Bartela (Woźniki) i Lena Sowa (Kamienica Śl.).

Kategoria II (Klasa 6-8)

I miejsce - Sara Zuchmantowicz (Woźniki),

II miejsce Karolina Wluka (Kamienica Śl.),

III miejsce *ex aequo* Julianna Maruszczczyk i Anna Zaręba (Woźniki).

W tej kategorii przyznano dwa wyróżnienia i otrzymali ją uczniowie: Bartłomiej Badura (Psary) i Wiktoria Myrcik (Psary).

Zwycięzcy konkursu otrzymali nagrody książkowe, drobne upominki, a wszyscy pozostali uczestnicy pamiątkowe dyplomy.

dyr MGBP Iwona Grotecka

Lubię książki - zajęcia w bibliotece

W ramach projektu eksperci programowania w podregionie Bytomskim w dniu 22.11.2018 uczniowie Szkoły Podstawowej w Lubszy - kl.1, 2, 3 przybili do filii bibliotecznej w Lubszy na zajęcia. Takie same zajęcia odbywały się w Miejsko Gminnej Bibliotece Publicznej w Woźnikach w dniu 26.11.2018 r., w których udział brały dzieci ze Szkoły Podstawowej z Psar kl. 2a i 3, z Kamienicy Śl. - kl. 2. Zajęcia prowadził trener pan Mariusz Sendor.

Celem ogólnym było kształtowanie umiejętności przedmiotowych ucznia w zakresie programowania. Następnym punktem były cele szczegółowe oraz cele operacyjne. Uczniowie w trakcie lekcji wykonywali różnego rodzaju ćwiczenia w oparciu o tematykę projektu. W trakcie zajęć można było dostrzec umiejętności, postawy uczniów. Podczas ćwiczeń prowadzący użyczył każdemu tabletu i przypomniał jak się nim posługiwać. Ważnym punktem była informacja bibliotekarza na temat zasad pracy i zachowania się czytelników.

Zachęcono uczniów do zabawy edukacyjnej w bibliotece i podawano im różne formy rozwiązywania zadań w oparciu o encyklopedie i słowniki. Na zakończenie wykładów podsumowano zajęcia i prezentacje wyników pracy.



dyr MGBP Iwona Grotecka

Pachnące ziołami kartki Bożonarodzeniowe



Ziołami pachnące Kartki Świąteczne powstały na warsztatach plastycznych w dniu 27.11.2018 pod patronatem Biblioteki Publicznej w Lubszy i Biblioteki Publicznej w Psarach oraz Miejsko Gminnej Biblioteki Publicznej w Woźnikach zajęcia odbyły się w budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Lubszy.

Ze zebranych w tym roku roślin z pól, łąk i ogrodów, dzieci oraz częściowo rodzice stworzyli niepowtarzalne rękodzieła czyli tzw. mozaiki pachnące ziołami.

Na początku spotkania zapoznaliśmy się ze wszystkimi nazwami roślin i ziół oraz ich niepowtarzalnym zapachem. Część uczestników rozpoznawała już te rośliny przyklejając je na swoje prace.

Dzieci tworzyły niepowtarzalne kompozycje z ziół nawiązujące do Świąt Bożego Narodzenia. Na kartkach między innymi można było zobaczyć gwiazdki, bombki, choinki.

Każda praca była wyjątkowa i wzbudzała zachwyt innych uczestników. Nasi mali artyści chętnie uczestniczą w zajęciach tego typu w Bibliotekach naszej gminy. W ciepłej atmosferze wśród uczestników na długo pozostaną miłe wspomnienia, a pamiątki w postaci własnoręcznie wykonanych kartek świątecznych pachnących ziołami trafią do rodzinnych domów. Pragniemy w imieniu bibliotek pogratulować rodzicom tak wspaniałych i utalentowanych dzieci, kochających przyrodę, a na nadchodzące Święta Bożego Narodzenia życzyć miłości bliźniego, zdrowia oraz aby radość gościła w Waszych sercach przez cały rok.

Iwona Grotecka, Anna Katryniok, Urszula Ściagała i Joanna Wachowska

Koncert dla Niepodległej



Dnia 10 listopada br. odbył się na sali widowiskowej MGOK w Woźnikach uroczysty Koncert dla Niepodległej z okazji 100 rocznicy odzyskania przez Polskę niepodległości. Zebranych przywitała Jadwiga Fabiańczyk, dyrektor MGOK w Woźnikach. Na scenie wystąpiły przedszkolaki z przedszkola im. Wesołe Krasnoludki w Woźnikach, dzieci uczestniczące z zajęciach teatralno-wokalnych w MGOK w Woźnikach (zespół „Ma La la”), chór Katharina, Orkiestra Dęta Woźniki-Kalety oraz śpiewaczka klasyczna Anna Lech.

www.mgokwozniki.com

Wyjazd nauczycieli SP im. Jana Pawła II w Psarach do Rumunii



Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II w Psarach od zeszłego roku realizuje projekt ERASMUS + pt. „Green Schools 2.0 dla zrównoważonego rozwoju przyszłości”. W ramach projektu współpracujemy z szkołami z Włoch, Macedonii, Grecji, Portugalii i Rumunii. Na co dzień uczniowie pod okiem nauczycieli przygotowują różnorodne zadania w ramach projektu. W dniach 15-19.10.2018r odbyło się spotkanie przedstawicieli współpracujących szkół w Rumunii w małej, górskiej miejscowości Tirlisua (leży w Transylwanii). Naszą szkołę reprezentowali: Pani Dyrektor Klaudia Sosnowska, koordynator projektu pani Ewa Fabiańczyk oraz pani Krystyna Jaksik i pan Ernest Pogoda. Głównym tematem spotkania było ustalenie dalszych działań w ramach projektu – zadań, przedsięwzięć, planów oraz ustalenie terminów dalszych spotkań w Macedonii, Włoszech i Portugalii. Wszyscy przedstawiciele z poszczególnych krajów zdali sprawozdania z wykonanych zadań, pokazali wpływ projektu na ich szkoły i środowisko. Omawiane były mocne i słabe strony projektu oraz zadania poprawiające realizację projektu. Ważnym zagadnieniem była także komunikacja pomiędzy koordynatorami projektu oraz sposoby rozpowszechniania naszych działań.

Pobyt w Rumunii dał nam szansę poznać ten kraj. Gospodarze przyjęli nas z ogromną gościnnością, hojnością i wielkim zaangażowaniem. Zwiedziliśmy dwa piękne miasta Bistricę oraz Cluj Napoca. Odwiedziliśmy Zamek Drakuli, spacerowaliśmy nad ozonowym górskim jeziorem oraz wizytowaliśmy rumuńską kopalnię soli Turda Saline. Mieliśmy okazję poznać kulturę, obyczaje i ludzi tego kraju. Wróciliśmy zachwyceni ich przyjaznym podejściem do nas i wielką życzliwością. Zgromadziliśmy również wnioski, które wdrożymy do realizacji projektu. Na długo w naszej pamięci pozostaną wspomnienia z tego wyjazdu.

Klaudia Sosnowska, Ewa Fabiańczyk, Krystyna Jaksik i Ernest Pogoda

Justyna Pogoda laureatką VI Dyktanda Niepodległościowego



VI Dyktando Niepodległościowe „Po polsku o historii” w województwie śląskim, objęte patronatem Marszałka Województwa Śląskiego i Śląskiego Kuratora Oświaty, zakończyła gala, która odbyła się w Muzeum Historii Katowic 22 listopada 2018 r.

Uczestników konkursu obowiązywała znajomość reguł ortograficznych oraz zasad interpunkcyjnych, a także umiejętność właściwego ich zastosowania, ze szczególnym uwzględnieniem pisowni wyrazów związanych z ważnymi postaciami i wydarzeniami historycznymi od I wojny światowej do zmiany ustroju w Polsce w 1989 roku.

Bohaterami tego dnia byli laureaci konkursu, wyłonieni spośród ponad 7000 uczestników z klas IV-VI szkół podstawowych, klas VII-VIII szkół podstawowych i gimnazjów oraz uczniów szkół ponadgimnazjalnych.

Laureaci otrzymali dyplomy, nagrody książkowe oraz drobne upominki ufundowane przez organizatorów konkursu. Dodatkową atrakcją dla uczniów i ich opiekunów była możliwość bezpłatnego zwiedzenia z przewodnikiem Muzeum Historii Katowic.

Laureatką tegorocznego konkursu została Justyna Pogoda, uczennica klasy VIII Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Psarach. To ogromny sukces, Justyna znalazła się bowiem w pierwszej dziesiątce uczniów naszego województwa. Gratulujemy!

SP im. Jana Pawła II w Psarach



„Doskonalenie umiejętności nauczycieli – motywacją uczniów do nauki”

Szkoła Podstawowa im. J. Lompy w Woźnikach realizuje projekt „Doskonalenie umiejętności nauczycieli – motywacją uczniów do nauki”, który dofinansowany jest ze środków Unii Europejskiej, z Funduszy Europejskich. Jako nadrzędne cele projektu stawia się podniesienie kompetencji językowych kadry nauczycielskiej oraz zdobycie przez nauczycieli nowych umiejętności, wiedzy i doświadczeń, które będą mogli wykorzystać w pracy z uczniami. Ważne jest także poszerzenie i zbudowanie sieci kontaktów międzynarodowych, co bezpośrednio przyczynia się do uatrakcyjnienia oferty szkoły. Zwraca się także uwagę na cel pośredni, jakim jest poznanie kultury, sztuki oraz dzieł literackich odwiedzanego kraju.

Już po raz trzeci, jako nauczyciel Szkoły Podstawowej w Woźnikach otrzymałam możliwość wyjazdu na kurs językowy do kraju anglojęzycznego. Tym razem, jako destynację obrałam miasto położone w Wielkiej Brytanii - Cambridge. Szkołą, w której odbywały się zajęcia była Bell Teacher Campus. Kurs językowy trwał 2 tygodnie, od 30 lipca do 10 sierpnia 2018 r. Zajęcia odbywały się codziennie, od poniedziałku do piątku, rano i po południu. W ramach kursu, w ciągu dwóch tygodni zrealizowałam łącznie 60 godzin nauki języka angielskiego. Był to dla mnie pierwszy kurs metodyczny, a nie tylko językowy. Tytuł kursu to: „Language and Methodology Refresher for Young Learners”. Głównym założeniem było poznanie oraz wymienianie się metodami, jakie stosują w swojej pracy nauczyciele, uczący w szkołach, ulokowanych w całej Europie. Celem pośrednim sukcesywne podnoszenie indywidualnych kompetencji językowych, praca nad akcentem czy wzmocnienie poczucia pewności siebie w posługiwaniu się językiem. Duży nacisk kładziono na pracę grupową i partnerską. Stosowane przez nauczycieli metody dydaktyczne pozwalały przyswajać nową wiedzę i doskonalić posiadane umiejętności w sposób interesujący i przede wszystkim efektywny.

Cambridge to urokliwe miasto w Wielkiej Brytanii, w Anglii, położone nad rzeką Cam. Jego powierzchnia to 115,6 km², zaś liczba ludności to ok 124 tys. Cambridge położone jest ok. 80 km na północny wschód od Londynu. I choć na świecie znane jest głównie jako miasto koledży, słynie także z niesamowitej architektury oraz pięknych kościołów (jest ich ok 20). W mieście tym swoją siedzibę ma także drugi po Oksfordzie najstarszy koledż w Anglii (University of Cambridge). A wydawnictwo Cambridge University Press jest najstarszym wydawnictwem na świecie (działa od 1584 roku).

Po zajęciach, w ramach wolnego czasu dużo zwiedzałam oraz poznawałam kulturę, sztukę i kuchnię Wielkiej Brytanii. Dzięki skrzętnie zaplanowanemu zwiedzaniu, udało mi się zobaczyć wiele znanych i odwiedzanych przez turystów miejsc. Były to np. znane na całym świecie koledże (Trinity College, St.John's College, oraz najbardziej rozpoznawalny symbol Cambridge - Kings College), muzea (Fitzwilliam Museum, Muzeum Zoologii, Muzeum Antropologii i Archeologii, Muzeum Nauki o Ziemi Sedgwick'a) oraz miejsca, takie jak Parker's Piece czy Market Square, gdzie ludzie spędzają swój wolny czas, czy mogą zrobić zakupy na targu w środku miasta. Miłośników roślin i zieleni z pewnością zachwyci Botanical Garden, czyli ogród zajmujący powierzchnię 16 hektarów, na obszarze którego znajduje się ponad 8000 gatunków roślin z całego świata. Zobaczyłam także wnętrza pięknych kościołów i katedr, których w Cambridge jest około 20. Były to m.in.: historyczny okrągły kościół, Kościół św. Andrzeja, Kościół św. Kolumba, Kościół św. Pawła, najbardziej okazały Kościół Matki Bożej i Angielskich Męczenników oraz Kościół Najświętszej Maryi Panny (położony przy Market Square) z imponującym widokiem na całe Cambridge z wieży. Będąc w Cambridge warto także przepłynąć łódką po rzece Cam, by móc podziwiać koledże czy zobaczyć mosty, np. Magdalene Bridge (most Magdaleny), Bridge of Sighs (most westchnień), czy słynny most matematyczny Mathematical Bridge.

Weekend był idealnym czasem na wyjazd poza miasto. Już w piątkowe popołudnie udałam się wraz z innymi uczniami szkoły na wycieczkę do Ely – historycznego miasteczka znanego z ogromnej katedry wybudowanej w 1083 roku. W sobotę udałam się na wycieczkę do Londynu. Było to niezwykle przeżycie i choć ciężko zwiedzić tak bardzo różnorodne i zatłoczone miasto w jeden dzień, starałam się dotrzeć do jak największej liczby miejsc. Widok London Eye, budynku Parlamentu, czy słynnego Big Ben'a (pomimo remontu wieży zegarowej) zapierał dech w piersiach. Wizyta w Galerii Narodowej (National Gallery) czy budynku British Museum pozwoliły docenić piękno angielskiej kultury i sztuki. Nie przejść przez słynny Tower Bridge to byłby grzech, dlatego i tam udało mi się dotrzeć. W niedzielę zaś miałam okazję zobaczyć również uroczę miasto – Greenwich. Podróż kolejką ponad miastem, wizyta w Royal Observatory, zwiedzanie muzeum zegarnictwa oraz możliwość bycia jedną nogą na wschodzie, a drugą na zachodzie, dzięki linii Meridian Line (południk 0°) to tylko niektóre atrakcje, jakie czekały mnie w miasteczku Greenwich. Największe wrażenie zrobiły na mnie malowidła na suficie w starym królewskim kolegium marynarki wojennej (Old Royal Naval College), gdzie - dzięki procesom restauracji malowideł, mogłam wejść i podziwiać je tuż pod sufitem. Jestem niesłychanie wdzięczna za daną mi kolejny raz szansę na zagraniczny wyjazd językowy. Z pewnością przyczyni się on do poprawy jakości kształcenia, a zaobserwowane metody pracy z uczniami zostaną wykorzystane również na zajęciach w naszej szkole. Zdobyte umiejętności i wiedza posłużą jako ubogacenie lekcji oraz wpłyną na poprawę ich atrakcyjności, co będzie prowadziło do wzrostu poziomu motywacji uczniów i ich wiedzy o krajach europejskich.

Magdalena Nowak



Koordynatorzy projektu Erasmus+ na seminarium kontaktowym w Almerii



Zgodnie z harmonogramem realizowanego w Liceum Ogólnokształcącym w Psarach projektu Erasmus+ "Inclusion through a healthy mind and body" koordynatorzy projektu, Anna Musik i Jarosław Kacorzyk, uczestniczyli w dniach 12 – 16 listopada br. w spotkaniu koordynatorów w hiszpańskiej Almerii. Dwuletni projekt, w którym biorą udział cztery szkoły średnie: hiszpańska, niemiecka, szwedzka i polska, minął niedawno półmetek. Nadszedł więc czas na dokonanie podsumowania pierwszego roku funkcjonowania projektu, omówienie zrealizowanych działań, w tym dwóch mobilności, które odbyły się w Hiszpanii i w Polsce, a także — a może przede wszystkim — szczegółowe zaplanowanie

przyszłych zadań, w tym dwóch spotkań młodzieży, które odbędą się, jak ostatecznie postanowiono, w styczniu 2019 roku w Szwecji i w maju tegoż roku w Niemczech. Tematem projektu jest promowanie aktywności fizycznej, zdrowego trybu życia, rozwijanie znajomości języków obcych i poszerzanie kontaktów międzynarodowych.

Almería jest położona na południowo-wschodnim wybrzeżu Hiszpanii, nad samym morzem. To 200-tysięczne miasto z niewielką, ale bardzo urokliwą starówką zostało zbudowane na pustyni, w najbardziej nasłonecznionym regionie hiszpańskiej Andaluzji. Dziś, dzięki wciąż unowocześnianym technologiom pozyskiwania wody, w tym odsalania wody morskiej, stanowi największy ośrodek uprawy pomidorów i papryki w Europie, a może i na świecie. Tzw. *greenhousy*, czyli uprawy pod folią, zajmują całe kilometry kwadratowe powierzchni wokół miasta i jako jeden z nielicznych obiektów stworzonych ludzką ręką są widoczne z kosmosu, w skwarnej andaluzyjskim słońcu połyskując jak wielkie jezioro. Pomidory, które kupujemy w naszych supermarketach, również w 90% pochodzą z tego regionu — warto sprawdzić to przy najbliższych zakupach. Polacy rzadko odwiedzają położoną trochę na uboczu Costa del Sol Almerię, a szkoda, bo miasto to ma wiele do zaoferowania ciekawym świata podróżnikom.

W trakcie spotkania nie tylko ustalono terminy kolejnych mobilności i ich szczegółowe programy, ale także przedstawiono wyniki raportów rocznych, do złożenia których byli zobowiązani wszyscy koordynatorzy, omówiono zadania projektowe podejmowane w poszczególnych szkołach i nakreślono wizję ewentualnej dalszej współpracy. Większość czasu spędziliśmy w gościnnej szkole IES Sol de Portocarrero, jeden dzień przeznaczony został na panel wymiany doświadczeń w zakresie edukacji włączającej, prowadzonej w różny sposób w Szwecji, Niemczech, Hiszpanii i Polsce — to spotkanie odbyło się w siedzibie władz oświatowych Almerii. Nauczyciele z poszczególnych krajów zaprezentowali przygotowane wcześniej prezentacje ilustrujące na kolejnych slajdach specyficzne uwarunkowania edukacji włączającej w systemach szkolnych różnych krajów europejskich.

Co dalej? Przed nami intensywne przygotowania do wyjazdu do położonej w Kunsängen nieopodal Sztokholmu szkoły Upplands-Bro. W dniach 28 stycznia – 1 lutego 2019 r. odbędą się tam WINTER OLYMPIC GAMES, w których wezmą udział wszyscy beneficjenci projektu. Pora zatem na szusowanie na nartach zjazdowych, wędrowki na nartach biegowych, jazdę na łyżwach, a kto wie — może i bardzo popularny w Szwecji curling? Informację o tym, jak uczniowie Liceum Ogólnokształcącego w Psarach spędzili erasmusowy tydzień w Szwecji, zamieścimy w kolejnych wydaniach "Wiadomości Ziemi Woźnickiej".

Jarosław Kacorzyk, dyrektor Liceum Ogólnokształcącego w Psarach

Robert Skiba - nagrodzony w konkursie literackim



Robert Skiba został nagrodzony w konkursie literackim organizowanym przez Fundację im. Krzysztofa Dzikowskiego z Warszawy. Fundacja im. Krzysztofa Dzikowskiego wspiera i promuje dorobek młodych artystów. W jury konkursu zasiadli: Krzysztof Dzikowski - Patron Fundacji, autor tekstów piosenek, literat, scenarzysta filmowy, poeta; Lidia Dzikowska-Bylińska - Prezes Fundacji, filolog; Bogumił Paszkiewicz - Członek Zarządu, dziennikarz, wydawca oraz Patrycja Konieczna - Kierowniczka Biura Fundacji, filolog. Spośród wielu nadesłanych prac jury wybrało prace 8 osób, w tym właśnie pracę Roberta zatytułowaną „Sprzedawca marzeń”. Zwycięskie prace zostaną opublikowane w Antologii Konkursowej.

Robert obecnie jest studentem Uniwersytetu Śląskiego, kształci się na Wydziale Filologicznym.

Swoje pierwsze sukcesy literackie odnosił już w szkole gimnazjalnej znajdując się w gronie laureatów konkursów literackich gminnych i wojewódzkich, jego opowiadania ukazały się w publikacjach konkursowych. Będąc jeszcze w szkole średniej 20.03.2018 zdobył I miejsce w XII edycji Powiatowego Konkursu im. Ludmiły Marjańskiej – poetki, absolwentki I LO im. Juliusza Słowackiego. W konkursie tym przyznaje się tylko pierwsze miejsce i wyróżnienie. Oprócz pisania opowiadań Robert próbuje swoich sił jako autor słów i muzyki piosenek autorskich. Chętnie tworzy w języku polskim, a także angielskim. Swoje autorskie utwory prezentował podczas koncertów zespołu Wolfsprea oraz Kruki.

Klaudia Skiba

Robert Skiba z Lubczy Finalistą Olimpiady „Zwolnieni z Teorii” oraz stypendystą w dziedzinie upowszechniania kultury



Robert Skiba – absolwent I Liceum Ogólnokształcącego im. J. Słowackiego w Częstochowie został Finalistą Olimpiady „Zwolnieni z Teorii”. W ramach Olimpiady Robert wraz z Julią Gawędą z Lublińca, zorganizował Festiwal „Otwarte Głowy”. Do współpracy zaprosili także Katarzynę Kansy z Lublińca, Artura Golasza i Łukasza Rzeźniczkę z Kamienicy. Bardzo pomocy okazał się Bartosz Karczewski z Fundacji „Oczami Brata”. Jak mówi Julia Gawęda – pomysłodawczyni festiwalu „Otwarte Głowy” to festiwal, którego celem było promowanie młodych artystów oraz zachęcanie do twórczego spędzania czasu i odkrywania swoich pasji. W marcu i kwietniu odbyły się: koncert zespołu Wombat, koncert zespołu Kruki, recital Kasi Błaszczyk, recital Kingi Skiby, wernisaż malarstwa Darii Pyrchały, warsztaty poetyckie i warsztaty plastyczne. Wszystkie odbyły się

w Klubokawiarni Alternatywa 21. Dodatkowo zorganizowana została też zbiórka na Fundację Oczami Brata.”

Dzięki pracy Roberta Skiby – absolwenta I LO i Juli Gawędy uczniowie I LO im. J. Słowackiego w Częstochowie, ich szkoła została wyróżniona w ogólnopolskim Rankingu Szkół Kompetencji Przyszłości pod patronatem Minister Edukacji Narodowej oraz Ministerstwa Przedsiębiorczości i Technologii! I Liceum Ogólnokształcące im. J. Słowackiego znalazło się na 37. miejscu w rankingu ogólnopolskim, pośród 140 wyróżnionych szkół. Słowacki zajął 5. miejsce w woj. śląskim i 1. miejsce w Częstochowie. To duży sukces młodych ludzi, sukces ten wraz z sukcesami na polu artystycznym przełożył się na zdobycie stypendium artystycznego .

W czerwcu 2018 Robert Skiba oraz Julia Gawęda – jako uczniowie I Liceum im. J. Słowackiego w Częstochowie - odebrali z rąk Krzysztofa Matyjaszczyka – Prezydenta Miasta Częstochowa oraz Barbary Gieroń – przewodniczącej komisji kultury i Promocji Rady Miasta Częstochowy, stypendia artystyczne Prezydenta Miasta Częstochowy w dziedzinie upowszechniania kultury. Otrzymanie stypendium poprzedzone zostało samodzielnym napisaniem wniosku, wraz z uwzględnieniem na co przeznaczone mają być otrzymane środki. Oboje stypendyści postanowili kontynuować Festiwal „Otwarte Głowy” dlatego stypendia zostaną przeznaczone na organizację drugiej edycji Festiwalu.

Klaudia Skiba

Finalistka regionalnego konkursu recytatorskiego



Karolina Rogocz - uczennica klasy pierwszej LO w Psarach wzięła udział w „Regionalnym Konkursie Polskiej Poezji Patriotycznej” w Kochanowicach. Konkurs był adresowany do uczniów powiatu lublinieckiego, częstochowskiego oraz kłobuckiego. Uczennica zaprezentowała utwór „Historia” i wywalczyła tytuł laureatki, następnie tytuł finalistki. Karolinie serdecznie gratulujemy i życzymy kolejnych sukcesów.

Magdalena Gojowczyk

Dzień profilaktyki „Jem zdrowo, jestem aktywny — jestem zdrowy!”



Dnia 28 listopada 2018 roku w Liceum Ogólnokształcącym w Psarach odbył się dzień profilaktyki pod hasłem “Jem zdrowo, jestem aktywny – jestem zdrowy!”. Głównym celem było propagowanie wśród młodzieży zasad zdrowego odżywiania i aktywności fizycznej, zwiększenie wiedzy i świadomości młodzieży na temat wpływu trybu życia na obecne i przyszłe zdrowie człowieka. Dzień ten był także jednym z zadań realizowanych w ramach projektu Erasmus+ “Inclusion through a healthy mind and body”. Do udziału w dniu profilaktyki zaproszono uczniów Szkoły Podstawowej w Psarach – klasę VIII klasy IIIa i IIIb oddziałów gimnazjalnych. W ramach tej akcji odbyło się wiele działań. Uczniowie LO przygotowali zdrowe drugie śniadanie dla siebie i zaproszonych gości. Klasy I i II wzięły udział w warsztatach kulinarnych przeprowadzonych przez panią dietetyk Karolinę Nowak, na których przygotowali soki i dowiedzieli się o zaletach zdrowotnych samodzielnie przygotowywanych soków. Wszyscy uczniowie i zaproszenie

goście wysłuchali wykładu pani dietetyk pod tytułem “Mózgowe jedzenie: co jeść, aby się dobrze uczyć?”. Kolejnym punktem programu były prezentacje przygotowane przez uczniów związane tematycznie z dniem: o wpływie nadmiaru soli i cukru oraz używek na zdrowie człowieka, substancjach dodatkowych w żywności, zasadach zdrowego trybu życia, znaczeniu aktywności fizycznej dla naszego zdrowia. Następną okazją do poszerzenia wiedzy z zakresu zdrowego odżywiania, był quiz wiedzy, w którym wzięły udział dwuosobowe reprezentacje z sześciu klas, a zwycięzcami zostali uczniowie klasy II LO. Podsumowaniem dnia były rozgrywki sportowe na sali gimnastycznej. Dzień profilaktyki za nami i mamy nadzieję, że zdobyta wiedza będzie przez uczestników stosowana w praktyce, bo — jak dowodzą najnowsze badania naukowe — to głównie tryb życia decyduje o naszym zdrowiu.

Anna Musik

„O Prawach Dziecka i Tolerancji”



Od 14 do 20 listopada 2018 r. w Szkole Podstawowej w Psarach trwał Tydzień Tolerancji i Praw Dziecka. Na korytarzach pojawiły się gazetki i prace uczniów związane z tą tematyką. Odbyła się nastrojowa akademie, podczas której zaprezentował się teatr cieni, przypomniano historię praw dziecka i międzynarodowych deklaracji tolerancji. Uczniowie przygotowali również montaż słowno-muzyczny i prezentacje audiowizualne. Na zakończenie połączeni Szkolnym Łańcuchem Tolerancji wspólnie odśpiewali piosenkę o prawach dziecka i tolerancji.

Ewa Koba-Opielka, Renata Duda

Szkoła Podstawowa w Kamienicy świętowała 100 rocznicę odzyskania niepodległości

„Nasze drogi do Wolności...”

Pod takim hasłem obchodziliśmy w Szkole Podstawowej w Kamienicy 100 rocznicę odzyskania przez Polskę niepodległości. 9 listopada uroczystą akademię rozpoczęli uczniowie prezentujący utwory Poezji Patriotycznej. Po ich występach wszyscy mogli obejrzeć prezentację multimedialną, która przypominała najmłodszym nasze symbole narodowe, a starszym ważne wydarzenia z dziejów naszej historii. Po pokazie multimedialnym uczniowie przedstawili inscenizację teatralną pt.: "Drogi ku Wolności". Podczas spektaklu mogliśmy podziwiać wspaniałą grę aktorską naszych uczniów, piękną scenografię, ogromną ilość rekwizytów i efekty dźwiękowe. Finałem przedstawienia było rozdanie wszystkim widzom biało-czerwonych balonów, co sprawiło wszystkim ogromną radość zwłaszcza najmłodszym. O godzinie 11.11 wspólnie odśpiewaliśmy Hymn Narodowy, po którym ruszyliśmy wszyscy w biało-czerwonym marszu przy akompaniamencie muzyki patriotycznej przez Kamienicę. W pięknej jesiennej scenerii z uśmiechami na twarzach, z flagami biało-czerwonymi powiewającymi na wietrze pozdrawialiśmy mieszkańców, kierowców jadących samochodami - a oni Nas. Przeżyliśmy wspólnie wzruszające chwile pozwalające poczuć dumę i radość z bycia Polakiem. Ten dzień z pewnością zapadnie na długo wszystkim w pamięci.



Fot. Archiwum SP Kamienica

Konkursy Poezji Patriotycznej



Patriotyzm oznacza umiłowanie tego, co ojczyście [...]. Jest to miłość, która obejmuje również dzieła rodaków i owoce ich geniuszu.

Jan Paweł II

Uczennice Szkoły Podstawowej im. Józefa Lompy w Woźnikach w szczególny sposób włączyły się w obchody 100-lecia odzyskania niepodległości przez Polskę – wzięły udział w dwóch konkursach recytatorskich poezji patriotycznej.

30 października 2018 r. Marcelina Bryła i Oliwia Gojowczyk reprezentowały szkołę w Regionalnym Konkursie Polskiej Poezji Patriotycznej *Polsko, Ojczyzno Moja...* w Kochanowicach, gdzie Marcelina wywalczyła tytuł laureata i zakwalifikowała się do kolejnego finałowego etapu.

Dużym sukcesem naszych uczennic zakończył się również Powiatowy Konkurs Recytatorski Poezji Patriotycznej, który odbył się 15 listopada 2018 r. w Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Lublińcu. Szkołę reprezentowały ponownie Marcelina Bryła i Oliwia Gojowczyk, a także Julia Dyrka i Aleksandra

Nokielska. Spośród wszystkich uczestników konkursu najlepsze okazały się Marcelina Bryła i Oliwia Gojowczyk, które ujęły jury swoimi niezwykłymi deklamacjami i zajęły miejsca I i II, a Aleksandra Nokielska, została nagrodzona wyróżnieniem. Serdecznie gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów recytatorskich.

Justyna Kaczmarczyk, Ewa Merta

Oplata za gospodarowanie odpadami komunalnymi

Urząd Miejski w Woźnikach informuje, że dobiega końca czas obowiązywania umowy zawartej z PZOM STRACH Sp. z o.o. Sp. K. na odbiór z Państwa posesji odpadów komunalnych. Umowa podpisana była końcem 2015 roku na okres 3 lat. Przez ten czas opłaty za odbiór odpadów, ustalone z wykonawcą, pozwoliły na utrzymanie stawki 8,5 zł miesięcznie od osoby w przypadku zadeklarowania selektywnej zbiórki odpadów.

Obecnie trwa procedura przetargowa na wyłonienie przedsiębiorcy odbierającego odpady w kolejnych latach. W tym zakresie pojawia się niepokojące zjawisko drastycznych podwyżek opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi jakie przedsiębiorcy proponują w ofertach przetargowych. W związku z tym należy się spodziewać, że stawki w Gminie Woźniki również ulegną znacznemu podwyższeniu. Taka sytuacja ma zasięg ogólnopolski i związana jest m.in. ze wzrostem opłat za przetwarzanie odpadów na instalacjach, wzrostem cen paliw, wynagrodzenia.

Istotne jest dla tut. Urzędu by opłata była jak najmniej uciążliwa dla mieszkańców, jednakże należy nadmienić, że system gospodarowania odpadami komunalnymi musi się w gminach bilansować, tzn. gmina nie może do niego dokładać ani też na nim zarabiać. Wszystko jest uzależnione od stawek jakie zaproponuje potencjalny wykonawca usługi.

O wszelkich zmianach będziemy Państwa informować m.in. w niniejszym biuletynie, na stronie www.wozniki.pl.

www.wozniki.pl

Gospodarka odpadami



Urząd Miejski w Woźnikach przypomina o konieczności składania deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w przypadku każdej zmiany ilości osób zamieszkujących daną nieruchomość - w terminie 14 dni od dnia zaistnienia zmiany. Kluczowe znaczenie w przypadku tych deklaracji ma ilość osób faktycznie zamieszkujących nieruchomość. Nie mniej jednak tut. Organ dokonując analizy złożonych deklaracji, w przypadku stwierdzenia rozbieżności pomiędzy osobami zadeklarowanymi a zameldowanymi, wzywa do udzielenia wyjaśnień o przyczynę rozbieżności.

W przypadku gdy deklaracja nie została złożona pomimo istnienia takiego obowiązku (przebywanie osób na nieruchomości), Burmistrz wszczyną postępowanie w celu naliczenia opłaty z urzędu w drodze decyzji.

www.wozniki.pl

Segregacja



Urząd Miejski w Woźnikach apeluje o rzetelne podejście do kwestii segregowania odpadów. Ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach nałożono na gminy m.in. obowiązek osiągnięcia określonych poziomów recyklingu odpadów papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła. Poziom ten z roku na rok wzrasta a nieosiągnięcie go będzie wiązało się z obciążeniem gminy karą pieniężną.

Większość mieszkańców naszej gminy zobowiązała się do segregowania odpadów. Niestety przeprowadzana w ostatnich miesiącach kontrola firmy PZOM STRACH pokazuje wiele niedociągnięć. W odpadach komunalnych zmieszanych znajdują się frakcje odpadów, które powinny znaleźć się w workach do segregacji (np. papier, szkło, tworzywa sztuczne).

W workach do segregacji znajdują się odpady, które powinny wylądować w koszu na odpady zmieszane- w workach na papier umieszczane są np. zużyte artykuły higieniczne, opakowania wielomateriałowe typu tetra pack (kartony po mleku, sokach), w workach na tworzywa sztuczne i metal znajdują się opakowania z zawartością żywności, opakowania po substancjach niebezpiecznych, odpady pochodzące z remontów. W workach przeznaczonych na szkło znajduje się lustra, szyby itp. Ponadto obserwowane jest wymieszanie kilku frakcji odpadów w worku przeznaczonym na jedną z nich. Co istotne, w workach do segregacji oraz w pojemnikach na odpady zmieszane znajdują się odpady niebezpieczne - zużyte baterie i akumulatory, przeterminowane lekarstwa, zużyte świetlówki, odpady po chemikaliach. Takie odpady powinny zostać oddane do Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych.

Powszechnym zjawiskiem jest też niezgniatanie plastikowych butelek co powoduje zwiększenie ilości wystawianych worków i w konsekwencji „wożenie powietrza” przez śmieciarkę.

Kontrola prawidłowości segregacji przeprowadzana przez firmę wywożącą odpady nadal trwa - w przypadku stwierdzenia błędnie posegregowanych odpadów worków z tak posegregowanym odpadem nie zostanie zabrany, dlatego apelujemy o rzetelne podchodzenie do segregacji.

Ponadto przypomina się, że worków na odpady biodegradowalne przeznaczony jest przede wszystkim na resztki żywności powstające w gospodarstwie domowym. Odpady liści czy inne odpady zielone pochodzące z pielęgnacji ogrodów należy kompostować lub dostarczać do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych.

www.wozniki.pl

Jarmark Bożonarodzeniowy jako alternatywa dla Sylwestra

Wzorem wielu miast Urząd Miejski rezygnuje z organizacji Sylwestra na Rynku w Woźnikach. Należy przy tym zwrócić uwagę mieszkańców na fakt, iż od kilku lat coraz większą popularnością cieszą się akcje „Nie strzelam w Sylwestra”. Członkowie organizacji pozarządowych również apelują, aby bawić się bezpiecznie, bez używania szkodliwych dla zdrowia fajerwerków. Samorządy z kolei coraz częściej przychylają się do głosu mieszkańców i zaprzestają organizacji imprez sylwestrowych w przestrzeni publicznej.

Chcemy, aby imprezy organizowane przez Urząd Miejski w Woźnikach były adresowane do większej grupy społecznej, cieszyły dzieci, młodzież i jednocześnie były bezpieczne. Wybuchy fajerwerków straszą zwierzęta, zagrażają zdrowiu dzieci i osób starszych, a ponadto nie są ekologiczne.

Dużym zainteresowaniem cieszy się Jarmark Bożonarodzeniowy na Rynku w Woźnikach. Biorą w nim udział całe rodziny. Impreza integruje środowiska szkolne w gminie. Możemy podziwiać występy, jasełka, rękodzieło. Dla najmłodszych organizowane są konkursy, pogotowie mikołajkowe, zabawy.

www.wozniki.pl

Relacja z III Jarmarku Bożonarodzeniowego



Ze względu na złe warunki pogodowe III Jarmark Bożonarodzeniowy został przeniesiony z Rynku w Woźnikach do Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Woźnikach. Wszystkie zaplanowane na 9 grudnia występy odbyły się w ciepłej, świątecznej atmosferze. Na scenie widowiskowej MGOK w Woźnikach zaprezentowały się przedszkolaki z Woźnik, dzieci i młodzież ze Szkoły Podstawowej w Ligocie Woźnickiej oraz ze Szkoły Podstawowej z Woźnik. Było to dla nich niewątpliwie duże przeżycie, kontakt ze sceną oraz z szerszą publicznością. Nie mogło również tego dnia zabraknąć zespołu tanecznego „ESCAPE” i zespołu wokalnego „MA LA LA” z MGOK w Woźnikach. Mogliśmy również posłuchać dwóch młodych wokalistek ze Szkoły Podstawowej z Psar. Ponadto ze świątecznym repertuarem zaprezentowały się zespoły „Babie Lato” z Psar” i „Girlanda” z Piasku. Na zakończenie jarmarku wystąpiła Orkiestra Dęta Woźniki-Kalety i zespół COMPLEX.

Jarmark stał się okazją do zaprezentowania twórczości lokalnych rękodzielników. Na holu MGOK można było podziwiać ręcznej roboty choinki, stroiki, poduszki i ozdoby świąteczne. Czynne były stoiska z gastronomią, można było zakupić bigos, żurek, a także coś na słodko. Od momentu otwarcia jarmarku aż do jego zakończenia do MGOK w Woźnikach napływały tłumy odwiedzających.

tekst: Karolina Żyłak
zdjęcie: Karol Mankiewicz

OGŁOSZENIE BURMISTRZA WOŹNIK Z DNIA 05.12.2018 r.

o odwołaniu pierwszego przetargu ustnego ograniczonego na sprzedaż nieruchomości położonej w Lubszy

Na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2018 r. poz. 2204)
Burmistrz Woźnik niniejszym informuje, iż

odwołuje

pierwszy przetarg ustny ograniczony na sprzedaż nieruchomości położonej na karcie mapy 4-2 w obrębie Lubsza, stanowiącej własność Gminy Woźniki, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 186a, zapisanej w księdze wieczystej nr CZ1L/00052445/1 Sądu Rejonowego w Lublińcu.

Przetarg miał odbyć się dnia 10.12.2018 r. w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Woźnikach o godz. 11.00.

Przyczyną odwołania przetargu są planowane nowe zamierzenia inwestycyjne Gminy Woźniki w obrębie terenu obejmującego przedmiotową nieruchomość.

Osoby, które wpłaciły wadium otrzymają jego zwrot na swoje konto w ciągu 3 dni roboczych od ogłoszenia w sprawie odwołania przetargu.

Niniejsze ogłoszenie zamieszcza się na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miejskim w Woźnikach, na stronie Biuletynu Informacji Publicznej oraz w Wiadomościach Ziemi Woźnickiej.



Certyfikat Uczestnictwa
dla

**Urzędu Miejskiego
w Woźnikach**

z podziękowaniem za aktywny udział
w Jubileuszowej 25. Akcji Sprzątanie Świata – Polska
„Akcja – segregacja! 2 x więcej, 2 x czystiej”



Mira Stanisławska-Meysztowicz
Inicjatorka Akcji w Polsce
Założycielka Fundacji Nasza Ziemia

Sławomir Brzózek
Prezes Zarządu
Fundacji Nasza Ziemia

Warszawa, 11 października 2018 roku

Jubileuszowa 25. Akcja Sprzątanie Świata – Polska „Akcja – segregacja. 2 x więcej, 2 x czystiej”

Organizator: 

Partnerzy: 